Distribuirani računarski sistemi	9. mart 1996.





1. Ugnježdeni pozivi monitorskih procedura i problemi koji se mogu javiti tom prilikom. Ilustrovati na primeru monitora koji poziva monitorske procedure monitora koji alocira resurse onome koji će najkraće da ih koristi. 





2. Na Ethernet lokalnoj mreži se nalazi N računara koji svaki ima svoj  disk. Potrebno je obezbediti da svaki računar može da zatraži neki disk  prostor, tako što bi dobio raspoložive delove disk prostora od drugih  računara na lokalnoj mreži. Nakon dobijanja informacije od ostalih računara  o raspoloživom prostoru, potrebno je poslati informaciju o rezervaciji svim  računarima od kojih se uzima prostor. Na kraju oni javljaju potvrdu  rezervacije. Koristeći BSP notaciju, napišite kostur takvog programa tako  da važi FIFO princip za sekvencu emitovanje zahteva - rezervacija prostora.  Uzeti u obzir i slučajeve kada nema dovoljno disk prostora na ostalim  računarima.





3. Jezik Pascal proširen je komunikacionim primitivama (sa direktnim imenovanjem) za asinhrono slanje 


	send <poruka> to <proces>


i za običan (blokirajući) prijem


	receive <poruka> from <proces>


Jezik je takođe proširen i alternativnom komandom oblika


	select A1 or A2 or ... or An end select


gde je svaka alternativa Ai oblika


	<uslov> => <akcija> 


a <uslov> može biti operacija prijema (koju smo upravo uveli) ili delay(t), pri čemu je t > 0. Alternativa uslovljena sa delay(t) bira se ako i samo ako tokom perioda t nije mogla biti izabrana nijedna druga alternativa.


Smatrajući da su zadate primitive pouzdane, u opisanom jeziku treba realizovati sledeće komunikacione operacije između procesa P i Q:


a) Funkcije


	function send_swt(Q:process, m1:message, t:duration): boolean;


	function receive_swt(P:process, var m1:message): boolean;


koje ostvaruju vremenski uslovljeno sinhrono slanje (synchronous send with timeout) prema sledećem protokolu: 


Pošiljalac P šalje ponudu offer i očekuje da primi potvrdu accept unutar vremenskog intervala t; ako je zaista primi, šalje poruku m1 i vraća vrednost true, dok u suprotnom šalje opoziv cancel i vraća vrednost false. Primalac Q očekuje offer i odgovara sa accept; zatim prima sledeću poruku i ako je to cancel poništava prijem (vraća false), inače prosleđuje poruku višem nivou i vraća true.


b) Bidirekcionu transakciju tipa zahtev-odgovor (request- reply), i to sa vremenski uslovljenim prijemom odgovora. Sintaksa i semantika su kao kod jezika Conic, s jedinom razlikom da je imenovanje ovde direktno:


Proces P: �
Proces Q:�
�
SEND m2 TO Q; �
RECEIVE m2 FROM P;�
�
	WAIT r2 => a2; �
	REPLY r2 TO P;�
�
	FAIL t => a3;�
�
�



4. Koristeći C-Lindu ili Pascal-Lindu rešiti problem čitalaca i pisaca. Pisac ima eksluzivno pravo pristupa i ne prekida čitaoce koji trenutno čitaju. U trenutku kada pisac završi, puštaju se svi čitaoci koji trenutno čekaju, pre sledećeg pisca. Pisac koji je prvi blokiran zato što neko čita ima  prioritet u odnosu na čitaoce koji stignu posle njega. Napisati funkcije reader, writer i, ako je potrebno, kod za inicijalizaciju.


Ispit traje 3 sata.
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�
REŠENJA


3.


(a)


Proces P �
Proces Q�
�
�
�
�
function send_swt(Q, m1, t); �
function receive_swt(P, var m1);�
�
begin �
begin�
�
	send offer to Q �
	receive offer from P;�
�
	select �
	send accept to P;�
�
	receive accept from Q => �
	receive m1 from P;�
�
		send m1 to Q; �
	if m1 = cancel then�
�
		send_swt := true; �
		receive_swt := false�
�
	or �
	else�
�
		delay(t) => �
		receive_swt := true�
�
			send cancel to Q; �
end {receive_swt};�
�
		send_swt := false;�
�
�
	end select;�
�
�
end {send_swt};�
�
�









(b)      Proces P                               Proces Q





      send m2 to Q;                          receive m2 from P;


      select                                 send r2 to Q;


         receive r2 from Q => a2;


      or


         delay(t) => a3;


      end select








